
 

ΚΛΙΝΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΟΔΟΝΤΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ 
ΝΑΙ=10, ΟΧΙ=0  
Στην περίπτωση που δεν ισχύει κάποια/ες από τις ερωτήσεις ενός σταδίου δεν βαθμολογείται και 
τροποποιείται ανάλογα ο παρονομαστής του κλάσματος του τελικού βαθμού. 

Α1. ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΤΕΡΗΔΟΝΑΣ  ΝΑΙ ΟΧΙ ΣΧΟΛΙΑ 

1. Αφαίρεσε πλήρως την τερηδόνα;    

Α2. ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΥΛΙΚΟΥ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΝΑΙ ΟΧΙ ΣΧΟΛΙΑ 

1. Αφαίρεσε τον μεγαλύτερο όγκο του εμφρακτικού υλικού;    

2. Αφαίρεσε πλήρως το εμφρακτικό υλικό;      

 ΒΑΘΜΟΣ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΝΑΙ x 10/2 = 

*πρέπει να βαθμολογηθούν και τα δύο ακόμα κι αν ισχύει το 2.  
 

Β1. ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΙΛΟΤΗΤΑΣ (σύνθετη ρητίνη)  ΝΑΙ ΟΧΙ ΣΧΟΛΙΑ 

1. Η προσπέλαση της βλάβης έγινε από τη σωστή θέση και επιφάνεια;     

2. Αφαιρέθηκε μόνο ο απαιτούμενος όγκος οδοντικών ιστών (έκταση 
κοιλότητας);  

   

3. Είναι αποστρογγυλεμένες οι εσωτερικές γωνίες της κοιλότητας;    

4. Είναι ομαλή η γραμμή των εξωτερικών ορίων της κοιλότητας;    

5. Έγινε η σωστή λοξοτόμηση ανάλογα με την περίπτωση;    

 ΒΑΘΜΟΣ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΝΑΙ x 10/5=  

 

Β2. ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΙΛΟΤΗΤΑΣ (αμάλγαμα)  ΝΑΙ ΟΧΙ ΣΧΟΛΙΑ 

1. Η κοιλότητα διαθέτει σχήμα συγκράτησης;     

2. Η κοιλότητα διαθέτει σχήμα αντοχής;    

3. Η κοιλότητα διαθέτει επιπεδωμένα τοιχώματα;    

4. Έγινε η ελάχιστη δυνατή αποκοπή οδοντικών ιστών;     

5. Τα αδαμαντινικά όρια της κοιλότητας υποστηρίζονται από οδοντίνη;    

 ΒΑΘΜΟΣ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΝΑΙ x 10/5 = 

 

Γ. ΕΛΕΓΧΟΣ ΥΓΡΑΣΙΑΣ  ΝΑΙ ΟΧΙ ΣΧΟΛΙΑ 
1 Το πεδίο παρέμεινε στεγνό κατά τη διάρκεια όλων των σταδίων που 

αυτό ήταν απαραίτητο; (ελέγχεται καθόλη τη διάρκεια της πράξης) 
   

 ΒΑΘΜΟΣ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΝΑΙ x 10/1 = 

 

Ε. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΟΛΦΟΥ  ΝΑΙ ΟΧΙ ΣΧΟΛΙΑ 
1. Λήφθηκε η σωστή απόφαση όσον αφορά στην ανάγκη ή όχι    

τοποθέτησης υλικού προστασίας;  

2. Επιλέχθηκε το σωστό υλικό προστασίας;    
3. Τοποθετήθηκε στα σωστά τοιχώματα;    
4. Τοποθετήθηκε στο σωστό πάχος και στη σωστή έκταση;    

 ΒΑΘΜΟΣ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΝΑΙ x 10/4 = 

* στην περίπτωση που δεν απαιτείται προστασία (σωστή απάντηση) τότε δεν βαθμολογούνται τα επόμενα 
κριτήρια 
 

ΣΤ. ΤΕΧΝΗΤΟ ΤΟΙΧΩΜΑ  ΝΑΙ ΟΧΙ ΣΧΟΛΙΑ 
1. Έγινε επιλογή σωστού τεχνητού τοιχώματος κατά περίπτωση;     
2. Τοποθετήθηκε κατά τρόπο που να αποδίδεται η ανατομικότητα;    
3. Τοποθετήθηκε κατά τρόπο που να αποδίδεται σωστά το σημείο 

επαφής; 
   

4. Είναι σωστή η καθ΄ ύψος διάσταση του τοιχώματος;    
5.  Τοποθετήθηκε σφήνα κατά σωστό τρόπο ως προς το μέγεθος, τη 

θέση και την κατεύθυνση; 
   

 ΑΘΡΟΙΣΜΑ των ΝΑΙ   

 ΒΑΘΜΟΣ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΝΑΙ x 10/5 = 

 

Ζ. ΤΕΛΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  Άψογη
a
 

(10) 
Αποδεκτή

a
 

(6) 
Μη 
αποδεκτή

a
 

(2) 

ΣΧΟΛΙΑ 

1. Αποδόθηκε η ανατομικότητα;*      
2. Αποδόθηκε το σημείο επαφής;**     
3. Αποδόθηκε η οριακή 

προσαρμογή;*** 
    

4. Αποδόθηκε  λεία επιφάνεια;     
5.  Αποδόθηκε η χρωματική 

προσομοίωση; 
    

                                               ΒΑΘΜΟΣ  = (1+2+3+4+5)/5 = 
a
κλινικά άψογο ή κλινικά αποδεκτό ή κλινικά μη αποδεκτό με βάση τα κριτήρια του Κλινικού Οδηγού σελ. 39-44 

*Ελέγχεται στεγνό, με ανιχνευτήρα και χαρτί άρθρωσης 
**Ελέγχεται με νήμα 
***Ελέγχεται με ανιχνευτήρα 

Θεωρείται Αποτυχία και σταματά η διαδικασία αξιολόγησης του φοιτητή στο περιστατικό 
αν γίνει: 
Τραυματισμός διπλανού δοντιού  
Σοβαρός τραυματισμός μαλθακών ιστών  
Παρασκευή λάθος δοντιού  
Ιατρογενής αποκάλυψη πολφού  
 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Με γκρι  ορίζονται τα σημεία στα  οποία αν η απάντηση είναι ΟΧΙ ή μη αποδεκτή (κριτήριο Ζ) τότε 
αυτόματα κρίνεται μη αποδεκτή η αποκατάσταση. 
 
 

Δ. ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΟΥ ΕΝΔΟΡΡΙΖΙΚΟΥ ΑΞΟΝΑ  ΝΑΙ ΟΧΙ ΣΧΟΛΙΑ 
1. Αφαίρεσε σωστά τη γουταπέρκα και διαμόρφωσε σωστά το φρεάτιο 

(κατά μήκος και πλάτος του ριζικού σωλήνα);  
   

2. Επέλεξε τη σωστή κονία ανάλογα με τον τύπο του άξονα;    
3. Έκοψε τον άξονα στο σωστό μήκος και τον συγκόλλησε σωστά;    
4. Αφαίρεσε τις περίσσειες της κονίας από το μυλικό τμήμα του άξονα;    

 ΒΑΘΜΟΣ ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΝΑΙ x 10/4 = 


